

## Abstrakt:

Legislativní úprava přijímání dětí mladších tří let k předškolnímu vzdělávání do mateřské školy se jeví v současnosti jako neurčitá.

Důkladnou analýzou právních norem, které se vztahují k péči o děti do tří let věku však lze dospět ke konkrétním závěrům, které specifikují podmínky, za kterých může být dítě mladší tří let věku přijato ke vzdělávání v mateřské škole.

Dlouhodobě vedené průzkumy týkající se této problematiky byly již legislativně zpracovány, avšak vzhledem k politické situaci (zkrácení volebního období Poslanecké sněmovny Parlamentu České Republiky)<sup>1</sup> nebyla předloha projednána.

Práce se zabývá i některými stanovisky veřejného ochránce práv, která se týkají zejména tzv. Kritérií pro přijímání dětí. Kritéria slouží pro stanovení pořadí žadatelů v procesu přijímacího řízení k předškolnímu vzdělávání do mateřské školy. Současný stav procesu přijímání dětí mladších tří let k předškolnímu vzdělávání do mateřské školy je proto pro ředitele školy velmi náročný jak po stránce odborné, tak samozřejmě i administrativní, avšak řešitelný. Je však nezbytné, aby osoby které jsou účastny výše uvedeného procesu, se dokázaly orientovat v obecně závazných předpisech a také v předpisech souvisejících s péčí o děti do tří let věku v kolektivním zařízení tzn. aby tyto předpisy dokázaly řádně aplikovat v praxi.

Právní analýza v této práci byla provedena po prostudování relevantních předpisů a následně po konzultacích sporných výkladových nejasností s právníky zabývajícími se tzv. školským právem. Důraz je kladen na praktické problémy v při přijímání dětí mladších tří let k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole, které řeší ředitel mateřské školy.

Práce se zabývá problematikou, kterou řeší ředitel mateřské školy v rámci svých rozhodovacích pravomocí v oblasti řízení mateřské školy.

## Klíčová slova:

Mateřská škola, Ředitel školy, Školský zákon, Rejstřík škol a školských zařízení, Kritéria pro přijetí, Přijetí dítěte

---

<sup>1</sup> Rozhodnutí prezidenta č. 265/2013 Sb. ze dne 28.8.2013 o rozpuštění poslanecké sněmovny